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 かすみがうら市教育委員会９月定例会会議録（ＨＰ掲載分） 

 

１ 招 集 期 日  

平成 26年 9月 24日（水） 

２ 招 集 場 所   

霞ヶ浦庁舎 大会議室 

３ 出席委員 

委 員 長   石 塚 貴 夫 

委   員   中 島 和 彦 

委 員   飯 村 惠 子 

委   員   宮 本 雪 代 

教育長職務代理者   飯 田 泰 寛 

４ 欠席委員 なし 

５ 委員以外の出席者 

    ( 兼 ) 教 育 部 長 飯 田 泰 寛 

    学 校 教 育 課 長 坂 本 重 男 

    生 涯 学 習 課 長  

    (兼)あじさい館長 中 泉 栄 一 

    生涯学習課副参事（兼）図書館長 宮 本 敏 光 

    郷 土 資 料 館 長 屋 代 久 雄 

    霞 ヶ 浦公 民館 長      

    （兼）千代田公民館長 齋 藤 裕 之 

    学校教育課教育指導室長 塚 谷 吉 行 

    学校教育課課長補佐 斎 藤 隆 男 

    学校教育課総務係長 鈴 木 教 男 

６ 協 議 事 項  

報告第１２号 平成２６年度 全国学力・学習状況調査について 

報告第１３号 教育委員会所管の平成２６年度第２号補正予算について 

報告第１４号 教育委員会所管の平成２６年度第３号補正予算について 

７ 会議の大要  

開会 午前 9時 00分 
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 起立、礼、着席 

 本日は、定例教育委員会に出席していただきまして、大変ご苦労様で

ございます。それでは、委員長よりご挨拶をいただきたいと思います。 

 おはようございます。二学期に入りまして中学校で体育祭が終わり、

下稲吉中学校も大変落ち着いた体育祭ができ、霞ヶ浦中学校は、南北中

学校が統合されて初めての体育祭でしたが、大変活気があり、統合して

良かったなと微笑ましく見させて頂きました。少しずつではありますが、

かすみがうら市の教育が順調に発展してきていると思います。まだ沢山

やらなくてはいけないことがありますが、皆さんと力合わせて進めてい

ければと思っております 

本日は、教育委員４名が出席されておりますので、会議は成立いたし

ます。これより９月の定例教育委員会を開会いたします。 

 最初に教育長職務代理者より、事務報告を求めます。 

資料教育長動静により報告する。（９月の教育長職務代理者事務報告、

内容省略） 

ただいまの報告について、何か質疑等ございましたらお願いします。 

特に無いようでしたら、早速、議事に移らせて頂きます。 

報告第１２号「平成２６年度 全国学力・学習状況調査について」を

議題といたします。ここで審議に先立ち、お諮りいたします。本件につ

きましては、市の平均正答率及び地域の学校の状況について、個々の学

校名を明らかにした内容が記載されていることから、「地方教育行政の組

織及び運営に関する法律」第１３条第６項の規定により、会議を非公開

としてよろしいか伺います。 

（「異議なし。」の声あり） 

ご異議なしとのことですので、よって報告第１２号については非公開

といたします。 

 

【報告第１２号】「平成２６年度 全国学力・学習状況調査について」 

（非公開） 

 

これより会議を公開といたします。 

次に、報告第１３号「教育委員会所管の平成２６年度第２号補正予算

について」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

報告第１３号教育委員会所管の平成２６年度第２号補正予算につい

て、市議会定例会で可決成立したので、別紙の通り報告いたします。こ

ちらにつきましては、大変恐縮ですが６月の議会、第２回定例会に係る

補正です。７月の委員会で報告すべきでしたが、今回になってしまいま

した。申し訳ございません。 

では、７ページをご覧ください。１０款教育費、１項教育総務費、３

教育振興対策費です。こちらについては、学校統合推進事業の補正であ

り、内容については、霞ヶ浦中学校の運営が円滑に行われるように、震

災時等緊急雇用対策事業を活用し、ＴＴ非常勤講師を９月から現在１名

を、２名配置するものです。 

次に、４項社会教育費、１目社会教育総務費、２生涯学習推進事業で

す。こちらについては、千代田公民館に配置しております社会教育指導

員について、当初予算で１名計上しておりましたが、人員配置の関係上

２名配置するものです。 

次に、８ページをご覧ください。６目あじさい館管理費、２あじさい

館管理事業です。こちらについては、煙感知器、空調設備の修繕料で、

４２２千円の増額です。 
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歳入につきましては、６ページをご覧ください。１５款県支出金、２

項県補助金、４目労働費県補助金で緊急雇用創出事業補助金１，４６４

千円の増額です。こちらについては、先ほど教育振興対策費で霞ヶ浦中

でのＴＴ非常勤講師の配置の歳出に係る歳入であり、全額が補助対象と

なる歳入です。 

以上で補正予算の説明とさせていただきます。 

ただいまの説明について、何か、ご質疑ございませんか。 

（「質疑なし。」の声あり） 

質疑が無いようですので、報告第１３号については、報告のとおり承

認することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

ご異議なしと認めます。よって、報告第１３号につきましては、報告

通り承認することに決します。 

以上で、本日の付議案件の審議は、すべて終了いたしましたが、事務

局から「教育委員会所管平成２６年度第３号補正予算について」を追加

したいという申し出がありますが、本日の協議事項に追加してよろしい

か伺います。 

（「異議なし。」の声あり） 

ご異議なしとのことですので、日程に追加することにいたします。 

追加議案について、配布をお願い致します。 

（事務局から追加議案配布） 

それでは、報告第１４号「教育委員会所管平成２６年度第３号補正予

算について」を議題といたします。事務局の説明を求めます。 

報告第１４号教育委員会所管の平成２６年度第３号補正予算につい

て、市議会定例会で可決成立しましたので、別紙の通り報告いたします。

資料８ページをご覧ください。７款商工費、１項商工費、４目歩崎公園

ビジターセンター費、８富士見塚古墳公園管理運営事業です。こちらに

ついては、富士見塚古墳公園の管理に掛かる契約差金について、５６８

千円の減額です。 

次に、９ページをご覧ください。１０款教育費、１項教育総務費、２

目事務局費、１職員等人件費です。こちらについては、これ以降の内容

と同様になっておりますので、一括してこの場で説明させて頂きます。

当初、給与削減案は３月の時点において、否決となっております。予算

としましては、削減した予算となっており、そのための額を戻すための

補正及び人事異動に伴う予算の組み直し、さらに時間外手当の補正です。

内容については、省略させて頂きます。 

次に、３目教育振興対策費、１９学校統合推進事業です。こちらにつ

いては、講師謝礼、消耗品費、校章・校歌作成業務委託、合わせて７９

３千円の増額です。 

次に、４項社会教育費、２目公民館費、６千代田公民館管理事業です。

こちらについては、嘱託職員及び社会教育指導員の年次休暇を取得する

際、シルバー人材センターに委託するため、３９０千円の増額です。 

次に、１０ページをご覧ください。３目文化振興費、５帆引き船市文

化財指定調査事業です。こちらについては、これまで作成されています

帆引き船関係の書籍３冊を１冊に再編するための業務委託に掛かる経費

で、６６１千円の増額です。 

次に、４目図書館費については、人件費のみですので省略いたします。

５目郷土資料館費、２郷土資料館管理運営事業です。これについては、

それぞれの節ごとについて、説明させて頂きます。１１印刷製本費、こ

ちらは、特別展水戸天狗党と新撰組の展示説明書を現在１，０００冊作
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成しておりますが、５００冊の増刷として、１００千円の増額です。こ

れに合わせまして、歳入の雑入で郷土資料館特別展図録等販売代として、

８０千円の増額です。１１修繕料、こちらについては、郷土資料館の玄

関前の石畳の陥没補修、大手門脇鉄扉の戸車交換代として、５８９千円

の増額です。１２手数料、こちらについては、郷土資料館へ寄付を受け

ました脇差、短刀、槍の鉄刀、刀剣類の登録に掛かる研磨及び登録審査

手数料として、７９千円の増額です。１３樹木等管理委託、こちらにつ

いては、松の木の管理、草刈り等、庭園管理委託料として、４００千円

の増額です。 

次に、６目あじさい館管理費、２あじさい館管理事業です。太陽光、

漏水装置のホースおよび浴室のシャワー付き混合栓を交換するため、１

９２千円の増額です。 

次に、５項保健体育費、２目体育施設管理費、４多目的運動広場管理

運営事業です。こちらについては、多目的運動広場のテニスコートの照

明及び西側駐車場付近の防犯灯を修繕するため、１５１千円の増額です。 

以上で、補正予算の説明とさせていただきます。 

ただいまの説明について、何か、ご質疑ございませんか。 

（「質疑なし。」の声あり） 

質疑が無いようですので、報告第１４号については、報告のとおり承

認することに、ご異議ございませんか。 

（「異議なし。」の声あり） 

ご異議なしと認めます。よって、報告第１４号につきましては、報告

通り承認することに決します。 

次に、事業報告及び事業計画の事項に入りますが、学校教育課より順

次説明をお願い致します。 

学校教育課の事業報告及び計画を説明（９月の事業報告及び１０月の

事業計画、内容省略） 

学校教育課 教育指導室の事業報告及び計画を説明（９月の事業報告

及び１０月の事業計画説明、内容省略） 

生涯学習課社会教育係・スポーツ振興係の事業報告及び計画を説明（９

月の事業報告及び１０月の事業計画説明、内容省略） 

生涯学習課郷土資料館の事業報告及び計画を説明（９月の事業報告及

び１０月の事業計画説明、内容省略） 

霞ヶ浦公民館の事業報告及び計画を説明（９月の事業報告及び１０月

の事業計画説明、内容省略） 

千代田公民館の事業報告及び計画を説明（９月の事業報告及び１０月

の事業計画説明、内容省略） 

図書館の事業報告及び計画を説明（９月の事業報告及び１０月の事業

計画説明、内容省略） 

各課から説明がありました。各課の事業報告等について、ご質疑あり

ませんか。 

学校教育課にお伺いいたします。こども安心カードとありましたが、

どのような内容ですか。 

こども安心カードということで、群馬県渋川市において全国で初めて

導入されたカードです。子ども一人ひとりの病気の履歴とか、アレルギ

ーなどを記入したカードで、それを救急隊や病院等に提出し、緊急時の

対応としているという事例でございます。当市においては、こども安心

カードは導入していないのですが、同じような内容の健康状況を把握す

る調査票等が整備されており、緊急事態には教員も同行しますので、そ

れを持参して対応しております。こども安心カードと同様な対応となっ



 5 

 

 

 

 

 

委 員 

委 員 

 

 

学 校 教 育 課 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委 員 

 

 

生 涯 学 習 課 長 

委 員 

生 涯 学 習 課 長 

 

 

 

委 員 

 

 

生 涯 学 習 課 

委 員 長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: 

: 

 

 

: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

: 

 

 

: 

: 

: 

 

 

 

: 

 

 

: 

: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ておりますが、こども安心カードは教員が同行しなくても、事前に渡し

ておくことを目的としているので、大規模災害等の場合に教員が同行で

きない場合などに、対応できるカードと考えております。ただし、同じ

ような物を複数作成しても判断しづらいということも想定されるので、

今後、消防署や学校と相談しながら導入は検討したいと考えております。 

分かりました。 

新治小学校・七会小学校・上佐谷小学校の普通教室の整備ということ

で説明が出たのですが、具体的にどうような整備をするのか説明して下

さい。 

経過からお話ししますと、その３校につきましては、統合を計画して

おり、統合の校舎に整備することを考えておりましたが、統合委員会が

平成２６年３月に休止となり、児童の安全を確保する為、２校の耐震補

強の実施設計を補正予算に計上しました。 

エアコン整備につきましても、統合と合わせて、検討していたのです

が、中根議員より統合が予定の通りに出来ないのであれば、子どもの学

習に支障が出るということで、整備して欲しいと要望を受けました。通

常他の学校では、特別教室、専門的な教室を含めてエアコン整備してお

りますが、３校全部含めますと、６０教室程度となりまして、整備工事

に１億円程度かかります。統合も視野に入りますし、普通教室だけ整備

して欲しいと受けておりますので、１８教室３，０００万円程度で整備

できると回答しています。 

分かりました。 

生涯学習課にお伺いいたします。９月２７日市民トレッキングは、参

加者何人いますか。 

３０名募集したところ、２７名です。 

生涯学習課にお伺いいたします。高齢者大学の内容を説明して下さい。 

９月１８日の高齢者大学については、常陸太田市の造り酒屋に行きま

して、いろいろな施設を見学してきました。通常の時は、午前中にバス

でいろいろな自然に関する教室等を行い、午後からは、カラオケ・クラ

ブ活動等を行います。 

それと、ジュニアの和太鼓教室が、かすみがうら祭で発表されますが、

その時だけの発表で終わってしまうのは惜しいので、何か他に発表する

機会はないのですか。 

来年度は、生涯学習フェスティバルで発表できるよう計画してみます。 

その他、何かご質疑等ございますか 

（「特になし。」の声あり） 

特に無いようですので、その他の事項に移ります。事務局から何かご

ざいますか。 

特に無いようですので、次回の定例教育委員会の日程を決めたいと思

います。１０月２８日火曜日、午前９時から霞ヶ浦庁舎の大会議室で行

いたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

それでは、そのようにいたします。 

以上の内容で本日の定例教育委員会を閉会いたしますが、最後にわた

くしの方から皆様にご挨拶をしたいと思います。そのまま座ったままお

聞きください。わたくしが、教育委員になったのは平成２２年１０月１

日からです。この度、平成２６年９月３０日で任期満了になります。平

成２４年６月から委員長を仰せつかって今日までやってきましたが、１

期４年間を任期満了として退任することができました。いろいろなこと

がありましたけど、４年間光陰矢のごとしとは言いますが、充実した４
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年間であり、仕事をたくさん出来たと思います。まだ、千代田中学校区

の小学校統合や千代田中学校の校舎等の修繕、霞ヶ浦地区の小学校の統

合が円滑に進むかどうか、いろいろと気になることがありますが、１期

４年間充実した仕事が出来たことをみなさんの支えがあったからと大変

感謝しております。これから一市民として、かすみがうら市の教育を見

守っていきたいと思います。若干、政治に翻弄されたこともありました

けれども、本筋では真っすぐな仕事が出来たかと思います。 

今度、教育委員として、大山さんと田澤さんが、教育委員会のメンバ

ーになります。是非、世の中には不易と流行がありますが、変わってい

いことと、絶対変わってはいけないこととが、これはすべての分野であ

ると思います。ぜひ、そのことを大事にしながら、かすみがうら市の教

育の発展になっていきますように、心からご祈念、ご期待したいと思っ

ております。皆様への感謝の気持ちといたします。ほんとうに、４年間

ありがとうございました。お世話になりました。 

以上で、本日の定例教育委員会を閉会いたします。 

お忙しい中、ご審議、誠にありがとうございました。 

起立、礼 

 

 

          閉会 午前１０時１２分 

 

 

          委 員 長 

 

          書   記  斎藤隆男 

        

          書   記  鈴木教男 

 


